Jedenacta série domacich ukolua
z linearni algebry
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Zadani

1. [2b] Rozhodnéte, zda je zobrazeni f: R? — R? dané piedpisem f(z,y) = (22 + y,x — 2y)
linedarni. Pokud ano, napiste jeho matici vuci kanonické bazi.

2. [2b] Nechf U je vektorovy prostor nad R, By a By dvé jeho bdze. Mdme zaddny matice
X =g, lidle,, Y = Byf]lBy, kde f: U — U je linedrni zobrazeni. Vyjadiete matice

(a) By[flBy,
(b) BylflBy,
(c) Bylid]B,
pomoci uvedenych matic (a piipadné jednotkové matice).

3. [4b] Uvazme vektorové prostory U, V, W nad R a linedrn{ zobrazeni f: U =V, g: V — W.
Dale mame zadany nasledujicf baze onéch prostori: By := {—a? + 3,22% — 22 + 2,2 — 3},
By = {(-2,1,3)T,(1,-2,1)T,(1,0,-1)T} a vime, ze

-1 -1 2

Bw[g]Bv = 1 2 0 s
1 1 -1
3 3 0
Bv[f]BU =(-1 -2 1
0O -1 1

(a) Urcete bazi a dimenzi ker(g o f).
(b)
(c)

(d) Rozhodnéte, zda je zobrazeni g o f na.

Urcete bézi a dimenzi Im(g o f)

Rozhodnéte, zda je zobrazeni g o f prosté.

4. [3b] Naleznéte izomorfismus a k nému inverzn{ zobrazeni mezi U := span{(1,0,0,0)7, (0,1,0,0)7}
aV :=span{(3,2,1,0)7,(1,1,1,1)T}.

5. [bonus+3b] Necht n je piirozené ¢islo a P vektorovy prostor redlnych polynomiu stupné < n
nad R. Dokazte, ze derivace p — p’ je linedrni zobrazeni a napiste matici tohoto zobrazen{
viéi bazi B = (1,x,22,23,...,2").

Pokyny

Reseni posilejte na ppatak@seznam.cz s piedmétem “lingebra”. Reseni mohou byt v jakémkoli
formatu (v idedlnim piipadé pdf z IATEXu, ale staci i naskenované, nafocené pdf, jpeg), snazte
se ale, aby byla feSeni Citelna. U bonusovych pirikladu se Vam body zapocitavaji, ale body z
bonusového pifkladu se nepoéitaji do celkového maximalniho poétu bodi. Reseni muzete zaslat i
nékolikrat, pocitat se bude nejlepsi dosazeny pocet bodu.

U kazdého piifkladu nezapomeiite svéa feSeni pofddné zdivodnit a uvést cely postup. !

I Na takové trovni detaili, aby z feseni bylo jasné, ze latku chépete.



